





社址,松江区三新北路900弄681号4楼(泰晤十小镇市政厅一号楼四层)

热线:021-67812060

邮编:201620

邮箱:shsjbs@163.com

传真:021-67812448

本报数字报纸:www.shsjb.com

层层落实管党治党政治责任 推动全面从严治党向纵深发展

我区建立"四责协同"机制严格落实党风廉政建设责任制

学报告 悟精神 新时代 新征程

□记者 高煜璇

"中国特色社会主义进入新时代,我 们党一定要有新气象新作为。打铁必须 自身硬。"10月18日,在中国共产党第十 九次全国代表大会开幕会上,习近平总 书记在报告中如是强调。报告指出,全 面从严治党永远在路上。要深刻认识党 面临的执政考验、改革开放考验、市场经 济考验、外部环境考验的长期性和复杂 性,深刻认识党面临的精神懈怠危险、能 力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危 险的尖锐性和严峻性,坚持问题导向,保 持战略定力,推动全面从严治党向纵深 发展。

在深化全面从严治党的新征程中实 现新作为,我区积极推动建立"四责协同" 机制,让责任意识真正树立起来,让责任 机制快速运转起来,通过试点调研、痕迹 管理、组织访谈等方式,打出了严格落实 党风廉政建设责任制的"组合拳",从而进 一步严明党的政治纪律和政治规矩,层层 落实管党治党政治责任,带动廉洁纪律 群众纪律、工作纪律、生活纪律严起来,保 证干部清正、政府清廉、政治清明。

"严"字当头 压实责任

所谓"四责协同"工作机制,就是让 党委主体责任、纪委监督责任、党委书记 第一责任、班子成员"一岗双责"组成有 机整体。党委主体责任是"纲",党委负 责落实主体责任,认真研究解决本地区 本部门管党治党中存在的突出问题,切 实做到真管真严、敢管敢严、长管长严 纪委落实监督责任,就是把检查主体责 任落实情况作为监督执纪重点,完善检 查考核机制,层层传导压力,层层压实责 任。党委书记第一责任人责任的落实, 就是要把责任传导给班子成员和下级党 组织负责人,发现问题及时提醒谈话,抓 早抓小、见人见事,管好班子、带好队 伍。班子成员"一岗双责"的落实,就是 要抓好分管领域的干部队伍建设,管好 "责任田"。

我区选取广富林街道、九里亭街道、 石湖荡镇、叶榭镇和区卫计委、教育局、 交通委、国资委作为全区推进"四责协 同"机制建设的试点单位,并由区纪委负 责人主持召开座谈会,部署市纪委和区 委关于责任落实的目标任务,要求加快 建立完善工作机制和流程,通过压力传 导、责任倒逼的形式,形成层层担责、人 人担当、协同共进的同频共振效果,构建 责任闭环,达到"1+3>4"的联动效应。

以叶榭镇为例,镇纪委组织党政班 子、基层党务委员通过学习取经、横向 交流、廉政讲座、制度完善等举措,加深 对"四责协同"机制建设的理解,走出认 识误区、扫清思想盲区,使管党治党的 "共同体"观念得到有效强化。镇纪委 到嘉定区有关单位交流取经后,出台了 《叶榭镇基层单位"三重一大"事项备案 办法》《叶榭镇全面从严治党季度督导 制度(试行)》《叶榭镇全面从严治党 "2+N"会议制度》等。镇纪委以责任清 单为先导、责任项目为抓手,不断强化 查信办案、监督检查、廉政宣教、风险防 控、督责问责等目标要求,落实纪委监 督责任。通过不断完善基层纪检委员 工作管理机制,压实纪检委员责任,充 分发挥末梢监督作用。同时,镇纪委抓 好问题线索的分析研判,落实日常履责 约谈制度,形成定期通报纪委监督责任 落实情况的常态化机制,把责任落实贯 穿于强化自身建设之中。

叶榭镇纪委书记许毅说:"党的十九 大报告中提出,勇于自我革命,从严管党 治党,是我们党最鲜明的品格。必须严 肃党内政治生活,严明党的纪律,强化党 内监督,发展积极健康的党内政治文化, 全面净化党内政治生态。所以,强化'四 责协同'机制建设,纪委监督责任是根本 保证。"该镇纪委在做好日常监督执纪问 责的同时,紧扣镇党委、政府中心工作, 突出重点工作领域,结合纪委工作要求, 强化对规范用地、土地减量、工程项目招 投标等重点领域、关键环节、重大事项的 监督检查,对"三重一大"事项备案、基层

党风廉政建设督导等制度加以完善。同 时,联合村镇办针对村、镇重点工程编制 了《工程项目责任运行图》。镇纪委还在 做实痕迹管理方面下功夫,通过完善账 册,做到"踏石留印、抓铁有痕",选取4 个基层单位,定期一对一督导,并纳入党 委议事日程,及时督促整改。

协同发力 全程监督

为了推动"四责协同"机制建设,真 正树立责任意识,区纪委在开展机制建 设试点工作的同时,分批组织各单位领 导班子成员,围绕自身岗位特点、工作特 色开展责任"大家谈"活动,重点谈对责 任的认识、落实责任的举措,尤其是在协 同发力上的具体措施。广富林街道党工 委书记顾静华说:"'四责协同'机制建设 的提出,是落实全面从严治党的要求。"

▶ 下转第二版



丝网版画说廉政扬清风

本报讯(通讯员 宋纪宣) 在方 持续至年底。 塔园廉政教育基地,由区纪委、车墩 镇党委联合主办的廉政丝网版画作 品展目前正在展出,此次为庆祝党的 十九大而举办的廉政丝网版画展将

本次展览集中展示了极富松江特 色的民间丝网版画艺术,作品突出"廉 政"主题,以群众喜闻乐见的形式,展 现了当前松江基层党风廉政建设工作

成效;以通俗易懂的画面,表达了群众 对反腐工作的获得感。这些各具特色 的廉政文化作品,贴近群众、贴近生 活、贴近实际,营造了风清气正、崇廉 拒耻的廉洁从政氛围。

掘

旅游资源

创

建

全

域

旅

示范

旦

本报讯(记者 王颖斐) 我 区将在"松江24景"的基础上, 选出"松江新12景"。当前,全 区正围绕"一个目标,三大举 措"总体发展战略布局,按照全 域旅游发展新思维,推进全域 旅游示范区创建。据悉,"松江 新12景"评选活动线上投票截 至11月10日。

据区旅游局介绍,本次活 动将通过市民线上投票评选和 专家评审,从32个候选景点中 选出"松江新12景"。候选景点 包括上海辰山植物园"辰山探 花"、上海欢乐谷"欢乐游龙"、 上海玛雅海滩水公园"玛雅嬉 水"、广富林文化遗址"富林钩 沉"、天马深坑酒店"深坑有 梦"、雪浪湖生态园"雪浪抚 荷"、新浜雅园"雅院暮归"、五 厍菊花园"七彩菊海"、泖港湿 地公园"泖湖野苇"、浦江源温 泉森林度假村"浦江温汤"、金 泖渔村"金泖渔歌"、昆秀湖公 园"昆秀花影"、仓桥水次西仓 "漕运启帆"、松南郊野公园"米 市古渡"、广富林郊野公园"富 林野趣"、佘山九江路65米射电 望远镜"三界问天"、胜强影视 基地"水乡幻境"、油墩港休闲 绿地"油墩撷绿"、天马高尔夫

乡村俱乐部"横云挥杆"、云间第一楼"谯楼重 晖"、杜氏雕花楼"杜氏雕楼"、新桥春申君祠堂 "春申追忆"、大仓桥"仓城枕流"、天马山三高士 墓"高士情义"、九亭荟珍屋"九里荟珍"、云间路 改造项目——云间新天地"集贤天地"、"九科绿 洲"、新浜白牛荡"白牛乡贤"、阡陌云间"阡陌琴 音"、上海视觉艺术学院双馨苑"双馨艺苑"、松江 思鲈园"思鲈忘归"、二陆草堂"玉出昆冈"。

"这次推出'松江新12景'评选活动,是为了进一 步挖掘和展示松江文化旅游和自然资源,有效提升 松江旅游目的地形象,拉动松江旅游产业的发展。"区 旅游局相关负责人介绍说,即日起至11月10日,市 民游客可通过区旅游局官方微信号(leyousj)投票。

【内版导读】

方松"微心愿" 凝聚正能量

详见第二版▶

醉白池公园 菊花展明天开幕

详见第三版 ▶



九九重阳节,祝福送老人。日前,方松街道久阳文华居委会为社区里的老人举 行了共庆九九重阳节系列活动,为老人们拍摄金婚纪念照,献上鲜花送上祝福。

记者 岳诚 摄

本报讯(记者 沈莉娜) 政府埋单为环卫 工人解除后顾之忧,明年起,区政府将延长已 实施五年的为全区一线环卫工人购买"特种 重病"和"意外伤害"两项保险的保障措施,给 环卫工人送去长期关爱。昨天是我区第6个 "环卫工人日","城市因你而美丽"社会宣传 活动在岳阳文化广场举行,营造了全社会尊 重和保护环卫发展成果,支持和参与环卫事 业发展,共建生态松江的浓厚氛围。

此次活动是"关爱环卫工人"主题系列活 动的一项内容。活动当天,两名优秀环卫工 人代表作了精彩的演讲,15名岳阳小学学生 向社会发出了《关爱环卫工人倡议》,益行企 业家促进会表演了独脚戏《手下留情》,区绿 化市容局工会表演了大合唱《撸起袖子加油 干》,表达了对环卫工人的尊重和敬佩之情, 向社会传递了"宁愿一人脏,换来万家洁""以 我心灵美,创造环境美"的环卫精神,动员全 社会都来尊重、关爱、支持环卫工人,推动环 卫事业建设发展。

此前,区绿化市容局和市容环境卫生管

"环卫工人日"开展系列活动 倡导全社会共建美丽城市

理中心组织部分环卫工人代表参观了"李影 工作室"和静安花园式垃圾中转站,通过学习 考察市区环卫作业管理先进手段、参观市容 环境面貌,增强一线职工职业自豪感。此外, 还组织部分中小学生与环卫工人一起走上街 头开展"环境整洁,从我做起"宣教体验活动, 让学生和社区居民了解环卫工人的工作环境 和辛勤付出,积极倡导全社会共同维护城市 环境干净整洁。

近年来,我区环卫事业发展取得了显著 成绩:连续11年获得上海市环境卫生质量考 评郊区第一;违规广告整治市级督办件完成 率列全市第三、完成量第一;道路、公厕连续 多年在全市环卫行业社会公众满意度调查中

排名前两位;199座公厕被评为"上海市文明 公厕";今年我区被列入全国百个农村生活垃 圾分类和资源化利用示范区创建名单。

据了解,为激励环卫行业工作人员更好 地发扬行业精神、服务环卫事业,经区政府同 意,自2012年起,我区将每年的10月26日设 立为"松江区环卫工人日",并建立了"关爱环 卫工人五年保障计划",在2012年至2017年 这五年内,每年为全区一线环卫工人购买区 总工会推行的"特种重病"和"意外伤害"两项 保险。今年是五年保障计划实施的最后一 年,但政府对环卫工人的关爱不会停步,明年 起,购买"特种重病"和"意外伤害"两项保险 将成为一项长期保障措施。